

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: *LUCIE MARŠÁNOVÁ*

Název diplomové práce: *VYBRANÉ POLOŽKY ÚČETNÍCH
VÝKAZŮ PODNIKU A JEJICH ANALÝZA*

(Posudek by měl hodnotit zejména cíl práce a závěry práce, přínos práce, strukturu práce, práci s literaturou, přístup ke zpracování tématu, stylistickou stránku, tabulky a přílohy. Dále by měl obsahovat zásadní připomínky k práci a hodnocení, zda diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené, zda ji oponent doporučuje k obhajobě, a klasifikaci diplomové práce. Stupně klasifikace: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl. Posudek (prosíme 2x podepsaný originál) + DP odevzdejte nejpozději 14 dní před konáním obhajoby).

Zvolené téma oceňování položek krátkodobých pohledávek a závazků a různých jeho metod je díky pronikání mezinárodních účetních standardů do české účetní praxe vysoce aktuální. Cíl práce spočívající v rozboru těchto metod se diplomantce Lucii Maršánové podařilo převážně naplnit. Hlavním přínosem je sepětí práce s firemní praxí, kdy je znát, že diplomantka se s probíranou problematikou setkává v pracovním životě.

Praktická část je také nejsilnější stránkou práce – svědčí jí tématické omezení na pohledávky a závazky firmy, jejich strukturu, ocenění a vznik kurzových rozdílů, a je doplněna množstvím zdařilých tabulek a grafů.

Práce je napsaná srozumitelným, střídavým a přesným jazykem bez gramatických a stylistických chyb. Ani v práci s odbornou literaturou jsem neshledal výraznější nedostatky.

Vytkl bych snad až přílišný tématický rozsah teoretické části, kdy souvislosti mezi jednotlivými subkapitolami jsou spíše jen mlhavě naznačeny a také to, že se diplomantce nepodařilo ve větší míře uplatnit poznatky a závěry z teoretické části v praktické části práce.

Rád bych Vaším prostřednictvím položil diplomantce Lucii Maršánové následující otázky:

1. Objasněte každoroční nárůst celkových pohledávek a zahraničních závazků ve čtvrtém čtvrtletí.
2. Pokuste se na konkrétním příkladě firmy Sigma Aldrich srovnat výhody a nevýhody možného využití pevného kurzu pro ocenění závazků a pohledávek. Jak by se pravděpodobně s ohledem na pohyb kurzu koruny lišil hospodářský výsledek před zdaněním za probíhající rok, pokud by firma v jeho průběhu používala při vzniku pohledávek a závazků a při jejich úhradě shodný kurz, stanovený v zákonných mezích na počátku účetního období?

Práci tímto doporučuji k ústní obhajobě a s přihlédnutím k jejímu výsledku hodnotím stupněm „výborně“.

Datum: 6. 9. 2007

A handwritten signature in purple ink, appearing to be 'J. Kubík', written above a horizontal dotted line.

oponent práce